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Cosy Looks No. 2 - Modell 4
PULLOVER

Größe 32/34 (36/38 - 40/42 - 44/46 - 48/50 - 52/54)
Die Angaben für Größe 32/34 stehen vor, die Angaben für alle weiteren Größen 
in der Klammer durch Gedankenstriche getrennt. Steht nur eine Angabe, so 
gilt sie für alle angegebenen Größen.
Der Pullover wird in einem Stück quer gestrickt. Er hat eine Gesamtlänge von 
50 (52 - 54 - 56 - 58 - 60) cm und eine Brustmehrweite von 8 cm bei 80 cm 
Brustumfang (8 cm bei 88 cm Brustumfang - 6 cm bei 94 cm Brustumfang - 8 
cm bei 104 cm Brustumfang - 8 cm bei 116 cm Brustumfang - 8 cm bei 128 
cm Brustumfang).

MATERIAL
Lana Grossa ECOPUNO
72 % Baumwolle, 17 % Schurwolle Merino, 11 % Alpaka
Lauflänge: ca. 215 m / 50 g
•	  150 (150 - 150 - 200 - 200 - 250) g Grège (Fb 18)
•	  100 (150 - 150 - 200 - 200 - 250) g Weiß (Fb 26)
•	  100 (150 - 150 - 200 - 200 - 250) g Perlbeige (Fb 66)
•	  Stricknadeln Nr. 3,5 und 4
•	  Rundstricknadeln Nr. 3,5 / 40 und 80 cm
 
MUSTER
Glatt re in R: Hin-R re, Rück-R li str
Rippenmuster in R: In Hin-R 1 M re, 1 M li im Wechsel str, in Rück-R alle M 
wie sie erscheinen
Rippenmuster in Rd: 1 M re, 1 M li im Wechsel str
Hebemaschenmuster in R: Siehe Strickschrift. Es sind Hin- und Rück-R ge-
zeichnet. In der Breite jede R mit den M vor dem 1. Pfeil beginnen, den MS von 
4 M fortlaufend wiederholen und mit den M nach dem 2. Pfeil enden. In der 
Höhe die 1. - 8. R fortlaufend wiederholen. 
Streifenfolge: Die angegebene Abfolge fortlaufend wiederholen.
1. - 4. Musterreihe in Perlbeige
5. - 8. Musterreihe in Weiß
1. - 4. Musterreihe in Grège
5. - 8. Musterreihe in Perlbeige
1. - 4. Musterreihe in Weiß
5. - 8. Musterreihe in Grège
Kettenrand: Die 1. M jeder R wie zum Linksstr abheben (der Faden liegt dabei 
vor der M), die letzte M jeder R re str. Alle Rand-M als Kettenrand arbeiten.

MASCHENPROBE
26 M und 40 R im Hebemaschenmuster mit Nadeln Nr. 4 = 10 x 10 cm 
Achtung: Bei diesem Muster verdecken die Hebemaschen eventuell andere M. 
Beim Auszählen der Maschenprobe also unbedingt darauf achten, dass alle M 
gezählt werden. 1 MS = 4 M. 

PULLOVER
56 (56 - 56 - 64 - 64 - 64) M mit Nadeln Nr. 3,5 in Grège anschlagen und 17 R 
im Rippenmuster str. Dabei mit einer Rück-R beginnen. 
Dann zu Nadeln Nr. 4 wechseln und 2 R glatt re str, dabei in der 1. R 1 M zu-
nehmen. Nun im Hebemaschenmuster nach Streifenfolge weiterstr. Dabei für 
die Ärmelschräge 10x (10x - 10x - 8x - 8x - 8x) in jeder 8. R, dann 16x (12x - 10x 
- 8x - 8x - 8x) in jeder 4. R und dann noch 7x (15x - 17x - 25x - 25x - 25x) in jeder 
2. R beidseitig 1 M zunehmen = 123 (131 - 131 - 147 - 147 - 147) M. Nach der 
letzten Zunahme beidseitig 55 (57 - 63 - 59 - 65 - 71) M dazu anschlagen = 233 
(245 - 257 - 265 - 277 - 289) M. Die zugenommenen M ins Hebemaschenmuster 

integrieren. Nach 12 (12 - 14,5 - 18 - 19 - 21) cm in einer Rück-R die Mittel-M für 
den Halsausschnitt abketten, dann die R mustergemäß beenden. 
Nun das Vorderteil stilllegen und mit den 116 (122 - 128 - 132 - 138 - 144) M 
des Rückenteils 20 (23 - 23 - 24 - 26 - 26) cm = 80 (92 - 92 - 96 - 104 - 104) R 
geradeaus str. Mit einer Hin-R enden, dann die M stilllegen. 
Die stillgelegten M des Vorderteils wieder in Arbeit nehmen. Für den Halsaus-
schnitt in der 1. R 6 M und anschließend in jeder 2. R 2x 2 M und 5x 1 M abket-
ten. 12 (15 - 15 - 16 - 18 - 18) cm = 48 (60 - 60 - 64 - 72 - 72) R geradeaus str, 
dann am Ausschnittrand in jeder 2. R 5x 1 M, 2x 2 M und 1x 6 M dazu anschla-
gen. Ab der folgenden R wieder über alle M str, dabei zwischen Rücken- und 
Vorderteil wieder 1 M zunehmen und vor der Zusammenführung kontrollieren, 
ob sich beide Teile in der gleichen Musterreihe befinden.
12 (12 - 15,5 - 18 - 19 - 21) cm über alle 233 (245 - 257 - 265 - 277 - 289) M str. 
Dann beidseitig 55 (57 - 63 - 59 - 65 - 71) M abketten und anschließend für die 
Ärmelschräge 7x (15x - 17x - 25x - 25x - 25x) in jeder 2. R, dann 16x (12x - 10x 
- 8x - 8x - 8x) in jeder 4. R und dann noch 10x (10x - 10x - 8x - 8x - 8x) in jeder 
8. R beidseitig 1 M abnehmen. Nach der letzten Abnahme falls nötig noch den 
aktuellen Farbabschnitt beenden. 
2 R glatt re mit Grège str. Dabei in der 2. R (= Rück-R) 1 M abnehmen = 56 
(56 - 56 - 64 - 64 - 64) M. Zu Nadeln Nr. 3,5 wechseln und 17 R in Grège im 
Rippenmuster str. Anschließend alle M abketten.
Ausarbeiten: Teile spannen, anfeuchten und trocknen lassen. Ärmel- und Sei-
tennähte schließen. 
Aus dem unteren Rand mit der langen Rundstricknadel Nr. 3,5 und Grège je 
118 (128 - 138 - 148 - 158 - 168) M aus Vorder- und Rückenteil auffassen und 
über alle 236 (256 - 276 - 296 - 316 - 336) M 5 cm im Rippenmuster in Rd str. 
Dann alle M abketten.
Aus dem Halsausschnitt mit der kurzen Rundstricknadel Nr. 3,5 und Grège 
134 (144 - 144 - 146 - 150 - 150) M auffassen und 3,5 cm im Rippenmuster  in 
Rd str. Dann alle M abketten.

Das Modell steht unter Urheberrechtsschutz der FILATI eCommerce GmbH. Kopieren oder Nachdruck nur mit Genehmigung des Herausgebers. 
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Zeichenerklärung:
= Rand-M
= 1 M re
= 1 M li
= 1 M wie zum li str abheben, dabei den Faden vor der Arbeit führen
= 1 M wie zum li str abheben, dabei den Faden hinter der Arbeit führen

Strickschrift

MS 
= 4 M
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M = Masche
R = Reihe
Rd = Runde
li = links
re = rechts

str = stricken
Fb = Farbe
U = Umschlag
MM = Maschenmarkierer 
MS = Mustersatz

Luftm = Luftmasche
Kettm = Kettmasche
fe M = feste Masche
Stb = Stäbchen
hStb = halbes Stäbchen

ABKÜRZUNGEN

Mach eine Maschenprobe! Strick dafür ein 12 x 12 cm großes Stück im Muster deines ausgesuchten Modells. Danach zählst du Maschen und Reihen im 
Bereich 10 x 10 cm aus. Sind es weniger Maschen als in der Anleitung angegeben: Strick fester oder nimm dünnere Nadeln (½ bis ganze Nadelstärke). 
Hast du mehr Maschen gezählt: Versuch, lockerer zu stricken oder nimm dickere Nadeln. 
Achtung: Strickarbeiten fallen unterschiedlich aus. Daher sind die Maschenproben-Angaben auf den Banderolen der Wolle nicht als verbindlich anzu-
sehen. Außerdem werden diese immer auf der Basis glatt rechts erstellt. Für eine perfekte Arbeit ist daher die Maschenprobe im gewünschten Muster 
ein Muss. Damit dein Wunschmodell nicht nur schön aussieht, sondern auch passt!

MASCHENPROBE
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